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PÁGINA 1
CONFERIDOPOR:
________________

PROVA DE MATEMÁTICA

QUESTÃO 1

O valor da expressão abaixo é:

250,5 ∙ 0, 3� +
2
3

3
4 4

2 + 3. 2 − 3
2022 − 4 − 2 3

(A) 2.

(B) 3.

(C) 0.

(D) 3
2

.

(E) 1.

RESPONDA ÀS QUESTÕES DE 1 A 30 E TRANSCREVA AS
RESPOSTAS CORRETAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS
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PÁGINA 2
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 2

Uma aluna do CMBH possui S saias e B blusas diferentes. Se ela quiser usar uma blusa e uma saia por
dia, necessitará de D dias para que se repita uma combinação já utilizada. Se ela doar 3 saias e ganhar mais 6
blusas, ainda assim necessitará dos mesmos D dias para repetir uma combinação já utilizada. Com base nessas
informações, assinale a alternativa que apresenta uma afirmação verdadeira.

(A) S é um número primo.

(B) S é um número ímpar.

(C) S é igual a 4.

(D) B é igual a 4.

(E) B é um número par.
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PÁGINA 3
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 3

O número irracional
3 2+3 3
3 2−3 3

é igual a �. Assim, � também pode ser escrito como:

(A) −5.

(B) 5 − 3 6. 3 2 + 3 3 .

(C) −5 + 3 6. 3 2 + 3 3 .

(D) −5 − 23 6. 3 2 + 3 3 .

(E) −5 + 3 2 + 3 3.
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PÁGINA 4
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 4

Os números �, � e � são reais. Sabe-se que �� = 1 , �� = 2 e �� = 3 . Nessas condições, o valor de

�2 + �2 + �2 é igual a:

(A)
25
3

(B)
16
9

(C)
49
6

(D)
14
3

(E)
25
6
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PÁGINA 5
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 5

Considere a equação, na incógnita �, 9�2 − 9�� + 10 = 0. Se suas raízes são positivas e uma é o dobro
da outra, então o valor de � é:

(A) − 5.

(B) 5.

(C) − 2.

(D) 2.

(E) 2.
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PÁGINA 6
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 6

A tabela abaixo mostra o volume de água de uma represa � anos após sua inauguração.

Volume
(em milhares de �3)

Tempo
(anos)

17 2

14 4

11 6

Se for mantida essa relação de linearidade entre o tempo � (em anos) e o volume � (em milhares de �3),
qual expressão algébrica permite calcular � em função de �?

(A) � � =− 2
3

� + 25.

(B) � � =− 1
3

� + 21.

(C) � � =− 3
2

� + 20.

(D) � � =− 1
3

� + 20.

(E) � � =− 2
3

� + 21.
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PÁGINA 7
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 7

Em uma competição de tiro, um atleta, localizado no ponto A, deve acertar os alvos localizados nos
pontos B, C, D e E, todos sobre a reta � , conforme figura abaixo. Após acertar o alvo em B, a 40 metros de
distância, o atleta gira seu corpo em 23 graus e acerta o alvo em C. Depois, gira novamente seu corpo em 23
graus e acerta o alvo em D, a 20 metros. Finalmente, gira seu corpo 67 graus e acerta o alvo em E.
Considerando que ��� ��� = 30 metros, qual a distância, em metros, entre os alvos C e E?

(A) 40.

(B) 43.

(C) 45.

(D) 48.

(E) 50.
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PÁGINA 8
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 8

Qual a área do triângulo ABC com ângulos internos ���� = 30�, ���� = 45� e lado ��� �� = 2 2cm?

(A) 2 3 − 1 cm2.

(B) 2 3 − 1 cm2.

(C) 2 2 + 1 cm2.

(D) 3 + 1 cm2.

(E) 2 3 + 1 cm2.
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PÁGINA 9
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 9

Na figura abaixo, a circunferência é tal que o arco menor AB mede �, o ângulo AO�B mede �, e o ângulo
AE�B mede �. Podemos afirmar que:

(A) � = 2�.

(B) � = � + �.

(C) � = 2� − �.

(D) � = 2� − 2�.

(E) � = � − �.
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PÁGINA 10
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 10

Um comerciante compra uma mercadoria por R$2.400,00 e a revende com um lucro de 25% sobre o
preço de venda. Se esse lucro fosse distribuído de forma igual a seus quatro funcionários, caberia a cada um
deles a quantia de:

(A) R$ 250,00.

(B) R$ 200,00.

(C) R$ 300,00.

(D) R$ 150,00.

(E) R$ 100,00.
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PÁGINA 11
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 11

Num polígono regular, se desconsiderarmos as diagonais que passam pelo centro desse polígono, o total
de diagonais restantes seria igual a oito vezes o número de lados desse polígono. Assim, a medida de um ângulo
interno desse polígono é igual a:

(A) 124�.

(B) 144�.

(C) 156�.

(D) 162�.

(E) 178�.
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PÁGINA 12
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 12

A figura abaixo representa dois terrenos que devem ser cercados com três voltas de arame farpado.
Sabendo que AB = 5� , AC = 6� e BC = 7� e que D é ponto médio do segmento AC� �� , quantos metros de
arame devem ser utilizados para realizar o serviço?

(use 7 = 2,64)

(A) 60,34.

(B) 69,84.

(C) 70,25.

(D) 72,34.

(E) 75,12.
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PÁGINA 13
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 13

A área do triângulo ABC da figura abaixo é K, e os pontos sobre os lados AC e BC dividem os lados em
partes iguais. Qual a área do triângulo sombreado em função de K?

(A)
7�
31

(B)
9�
40

(C)
3�
44

(D)
5�
27

(E)
7�
37
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PÁGINA 14
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 14

Um carro realizou uma viagem de ida e volta. Na viagem de ida, ele fez o percurso com velocidade
�1 km/h. Na viagem de volta, ele fez o mesmo percurso com velocidade �2 km/h. Sabendo que �1 e �2 são as
raízes da equação �2 − 100� + 2400 = 0, com qual velocidade média ele realizou a viagem de ida e volta?

(A) 48 km/h.

(B) 49 km/h.

(C) 50 km/h.

(D) 51 km/h.

(E) 52 km/h.
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PÁGINA 15
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 15

Uma pessoa contraiu um empréstimo a uma taxa de juros compostos de �% ao mês, com o prazo de 3
meses. O empréstimo deveria ser pago em três prestações iguais a �, com a primeira vencendo 1 mês após a
liberação dos recursos. Depois de ter analisado melhor sua situação financeira, essa pessoa verificou que
conseguiria pagar o empréstimo em duas prestações iguais a � , com a primeira vencendo um mês após a
liberação. Qual o valor de �?

(A)
�2+3�+3
�2+3�+2

�

(B)
�2+2�+3
�2+3�+2

�

(C)
�2+2�+2
�2+3�+1

�

(D)
�2+3�+3
�2+2�+1

�

(E)
�2+2�+3
�2+3�+1

�

FIM DA PROVA DE MATEMÁTICA
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PÁGINA 16
CONFERIDOPOR:
________________

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o Texto I para responder à questão de número 16.
Texto I

QUINO. Toda a Mafalda. Tradução: Andréa Stahel M. da Silva et al. São Paulo: Martins Fontes, 2007, p. 412.

QUESTÃO 16

Da leitura atenta da tirinha, é correto inferir que:
(A) somente se atinge a verdadeira felicidade copiando os outros.
(B) não existe um modelo de felicidade: cabe a cada um buscar a sua.
(C) só se vivencia a felicidade sendo sabedor de todas as respostas-chave.
(D) a felicidade é inatingível, pois não há modelos prontos a copiar.
(E) o chaveiro usou de esperteza ao se recusar a fazer uma chave muito trabalhosa.

Leia o Texto II para responder à questão de número 17.

Texto II

PENSAMENTOS NO VARAL

MAGIEZI, Zack. Pensamentos no varal. Estranherismo. 5. ed. Rio de janeiro: Bertrand Brasil, 2016. p. 164. Adaptado.

Glossário:

app – palavra inglesa, redução de application, aplicativo.
off-line – palavra inglesa: sem ligação direta ou remota a um computador ou a uma rede de computadores, como a internet.
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PÁGINA 17
CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 17

Ao afirmar que a felicidade deve ser usada off-line, o eu poemático defende a tese de que
(A) muitos aplicativos impedem os usuários da internet de serem felizes.
(B) só se alcança a verdadeira felicidade com a versão mais atualizadas dos aplicativos.
(C) ter um aplicativo é condição suficiente para a sensação de felicidade.
(D) a felicidade reside nas experiências realmente vivenciadas, e não no mundo virtual.
(E) os usuários de aplicativos não usam tais programas informáticos, mas são usados por eles.

QUESTÃO 18

O Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa de 1990 foi firmado a fim de unificar a ortografia da língua.
Considerando os termos do Acordo, assinale a opção em que todas as palavras/expressões estão corretamente
grafadas.

(A) Super-herói / antirreformista / hiperidratação.
(B) Contra-reforma / antissemita / co-operação
(C) Míni-saia / bem-te-vi / mal-educado.
(D) Malacostumado / microondas / antiaderente.
(E) Hiper-mercado / pontapé / micro-organismo.

Leia o Texto III para responder às questões de números 19 a 23.

Texto III

FELICIDADE REALISTA

De norte a sul, de leste a oeste, todo mundo quer ser feliz. Não é tarefa das mais fáceis. A princípio,
bastaria ter saúde, dinheiro e amor, o que já é um pacote louvável, mas nossos desejos são ainda mais
complexos.

Não basta que a gente esteja sem febre: queremos, além de saúde, ser magérrimos, sarados, irresistíveis.
Dinheiro? Não basta termos para pagar o aluguel, a comida e o cinema: queremos a piscina olímpica, a bolsa
Louis Vuitton e uma temporada num SPA cinco estrelas. E quanto ao amor? Ah, o amor... Não basta termos
alguém com quem podemos conversar, dividir uma pizza de vez em quando. Isso é pensar pequeno: queremos
AMOR, todinho maiúsculo. Queremos estar visceralmente apaixonados, queremos ser surpreendidos por
declarações e presentes inesperados, queremos jantar à luz de velas de segunda a domingo, queremos ser felizes
assim, e não de outro jeito.

É o que dá ver tanta televisão. Simplesmente nos esquecemos de tentar ser felizes de uma forma mais
realista. Por que só podemos ser felizes formando um par? Você pode ser feliz solteiro, feliz com um parceiro,
feliz sem nenhum. Não existe amor minúsculo, principalmente quando se trata de amor-próprio.

Dinheiro é uma bênção. Quem tem, precisa aproveitá-lo, gastá-lo, usufruí-lo. Não perder tempo juntando,
juntando, juntando. Apenas o suficiente para se sentir seguro, mas não aprisionado. E se a gente tem pouco, é
com esse pouco que vai tentar segurar a onda, buscando coisas que saiam de graça, como um pouco de humor,
um pouco de fé e um pouco de criatividade.

Ser feliz de uma forma realista é fazer o possível e aceitar o improvável. Fazer exercícios sem almejar
passarelas, trabalhar sem almejar o estrelato, amar sem almejar o eterno. Olhe para o relógio: hora de acordar. É
importante pensar-se ao extremo, buscar lá dentro o que nos mobiliza, instiga e conduz, mas sem exigir-se
desumanamente. A vida não é um jogo no qual só quem testa seus limites é que leva o prêmio.
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Invente seu próprio jogo. Faça o que for necessário para ser feliz. Mas não se esqueça de que a felicidade
é um sentimento simples; você pode encontrá-la e deixá-la ir embora por não perceber sua simplicidade. Ela
transmite paz, e não sentimentos fortes, que nos atormentam e provocam inquietude no nosso coração. Isso
pode ser alegria, paixão, entusiasmo, mas não felicidade.

MEDEIROS, Martha. Felicidade realista. Almas gêmeas. 8 jan. 2001. Disponível em:
http://www.terra.com.br/almas/martha/martha_08_01.htm. Acesso em: 27 set. 2022. Fragmento adaptado.

QUESTÃO 19

A cronista estabelece uma interlocução direta com o leitor por meio do emprego do modo verbal em:
(A) “De norte a sul, de leste a oeste, todo mundo quer ser feliz.” (1º §)
(B) “Não basta que a gente esteja sem febre: [...].” (2º §)
(C) “Por que só podemos ser felizes formando um par?” (3º §)
(D) “Quem tem, precisa aproveitá-lo, gastá-lo, usufruí-lo.” (4º §)
(E) “Olhe para o relógio: hora de acordar.” (5º §)

QUESTÃO 20

Na crônica (Texto III), há uma discussão acerca da busca pela felicidade. Para aproximar-se do leitor, a
autora recorre à estratégia linguístico-argumentativa de

(A) clara marcação temporal, evidenciada pelo emprego recorrente de verbos no presente, como “é”.
(B) tom zombeteiro, identificado no trecho “uma temporada num SPA cinco estrelas”.
(C) emprego de palavras e termos cujos significados são pouco conhecidos, como “usufruí-lo”.
(D) uso da coloquialidade, exemplificada no trecho “Não basta que a gente esteja sem febre [...].”
(E) repetição viciosa, demonstrada em “A vida não é um jogo [...].” e “Invente seu próprio jogo.”

QUESTÃO 21

Considerando a semântica dos vocábulos retirados do Texto III transcritos na Coluna A, faça a respectiva
associação com seus sinônimos, presentes na Coluna B.

Coluna A Coluna B

(1) “louvável” ( ) desejar

(2) “visceralmente” ( ) estimular

(3) “improvável” ( ) meritório

(4) “almejar” ( ) de modo enraizado

(5) “instigar” ( ) incerto

A sequência correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:
(A) 5 – 4 – 2 – 1 – 3.
(B) 4 – 5 – 1 – 2 – 3.
(C) 4 – 5 – 3 – 1 – 2.
(D) 5 – 4 – 1 – 3 – 2.
(E) 5 – 4 – 2 – 3 – 1.

http://www.terra.com.br/almas/martha/martha_08_01.htm
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CONFERIDOPOR:
________________

QUESTÃO 22

Releia: “Isso é pensar pequeno: queremos AMOR, todinho maiúsculo.” (2º §)

Nesse trecho, a cronista explora o seguinte recurso linguístico-discursivo:
(A) expressão da subjetividade por meio do derramamento sentimental.
(B) apelo à emoção do leitor a partir do uso do grau diminutivo.
(C) exploração do significante linguístico como valor expressivo.
(D) verificação do canal comunicacional pelo emprego do modo imperativo.
(E) definição conceitual do sentimento amoroso.

QUESTÃO 23

Releia: “Não basta termos para pagar o aluguel, a comida e o cinema: queremos a piscina olímpica,
[...].”

Assinale a opção que classifica corretamente a oração em destaque.
(A) Oração Subordinada Substantiva Completiva Nominal.
(B) Oração Subordinada Adverbial Condicional.
(C) Oração Subordinada Substantiva Apositiva.
(D) Oração Subordinada Adjetiva Explicativa.
(E) Oração Coordenada Assindética.

Leia o Texto IV para responder à questão de número 24.

Texto IV

PLATÃO. Disponível em: https://www.pensador.com/frase/MTM5NTQ/. Acesso em: 28 jul. 2022.
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QUESTÃO 24

Releia o trecho a seguir:
“[...] que torna dois seres igualmente ciosos da felicidade um do outro.”.

No trecho acima, a palavra em destaque possui o mesmo sentido de:
(A) negligentes.
(B) zelosos.
(C) interessados.
(D) observadores.
(E) cobiçosos.

A questão 25 terá por base o Texto V.
Texto V

Para suportar a tristeza, basta um. Mas, para desfrutar a felicidade, são precisos dois.
Elbert Hubbard (1856-1915), filósofo e escritor estadunidense

QUESTÃO 25
Observe atentamente o emprego das vírgulas na citação de Elbert Hubbard. Indique a frase na qual as

vírgulas foram empregadas pelo mesmo motivo.
(A) “Não é a força, mas a constância dos bons resultados que conduz os homens à felicidade.”

Friedrich Nietzsche (1844-1900), filósofo nascido na Prússia, atual Alemanha.
(B) “Os homens que procuram a felicidade são como os embriagados que não conseguem encontrar a

própria casa, apesar de saberem que a têm.” Voltaire (1694-1778), filósofo francês.
(C) “As pessoas felizes lembram o passado com gratidão, alegram-se com o presente e encaram o

futuro sem medo.” Epicuro (341 a.C.-270 a.C.), filósofo grego.
(D) “A amizade desenvolve a felicidade e reduz o sofrimento, duplicando a nossa alegria e dividindo a

nossa dor.” Joseph Addison (1672-1719), poeta inglês.
(E) “Na plenitude da felicidade, cada dia é uma vida inteira.” Johann von Goethe (1749-1832), escritor

alemão.
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A tirinha a seguir (Texto VI) servirá de base à questão de número 26.
Texto VI

COALA, Fábio. Mentirinhas. Disponível em: https://mentirinhas.com.br/wp-content/uploads/2015/08/
mentirinhas_851.jpg. Acesso em: 20 mar. 2022.

Leia o Texto VII para responder às questões de números 26 a 28.

Texto VII

VELHO TEMA

Só a leve esperança, em toda a vida,
Disfarça a pena de viver, mais nada;
Nem é mais a existência, resumida,
Que uma grande esperança malograda.

O eterno sonho da alma desterrada
Sonho que a traz ansiosa e embevecida,
É uma hora feliz, sempre adiada
E que não chega nunca em toda a vida.

Essa felicidade que supomos,
Árvore milagrosa que sonhamos
Toda arreada de dourados pomos,

Existe, sim: mas nós não a alcançamos
Porque está sempre apenas onde a pomos
E nunca a pomos onde nós estamos.

CARVALHO, Vicente Augusto de (1866-1924). In: CARVALHO, Vicente de.
Poemas e canções. 17. ed. São Paulo: Saraiva, 1965. p. 27.
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QUESTÃO 26

Com base na leitura da tirinha e do poema, assinale a opção correta.
(A) Tanto os quadrinhos quanto o poema apontam para a impossibilidade da realização da felicidade

devido às altas ambições humanas.
(B) O poema e o quadrinho adotam perspectivas divergentes quanto às possibilidades de realização dos

desejos das pessoas.
(C) Ambos os textos defendem teses convergentes: na busca pela felicidade, procuramo-la onde ela não

está.
(D) Tanto o poema quanto o quadrinho defendem a tese de que a felicidade é irrealizável — uma vez

que é inexistente.
(E) Comparando-se a mensagem do quadrinho com a do poema, percebe-se que, neste, há mais

esperança no futuro do que naquele.

QUESTÃO 27

Releia o verso a seguir:

“É uma hora feliz, sempre adiada”

Assinale a opção em que o trecho foi reescrito com o sentido de causa e consequência.
(A) É uma hora feliz, ainda que sempre seja adiada.
(B) É uma hora feliz, porque sempre é adiada.
(C) É uma hora feliz, de modo que sempre é adiada.
(D) É uma hora feliz, até que é adiada.
(E) É uma hora feliz, desde que seja adiada.

QUESTÃO 28

Em qual das opções abaixo a troca do termo em destaque acarretou alteração de sentido?

(A) Que uma grande esperançamalograda (v. 4)
Que uma grande esperança frustrada

(B) O eterno sonho da alma desterrada (v. 5)
O eterno sonho da alma exumada

(C) Sonho que a traz ansiosa e embevecida (v. 6)
Sonho que a traz ansiosa e extasiada

(D) Toda arreada de dourados pomos (v. 11)
Toda ornamentada de dourados pomos

(E) Porque está sempre apenas onde a pomos (v. 13)
Porque está sempre unicamente onde a pomos
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O Texto VIII servirá de base à questão de número 29.

Texto VIII

SABINO, Fernando. Disponível em: https://www.pensador.com/frase/Njk3MzY0/. Acesso em: 28 jul. 2022.

QUESTÃO 29

A frase do escritor mineiro Fernando Sabino (1923-2004) está coerentemente resumida em:
(A) Felicidade vezes liberdade igual a precisão.
(B) Se liberdade, então, felicidade.
(C) Espaço mais felicidade igual a liberdade.
(D) Se, somente se, felicidade, então, liberdade.
(E) Liberdade vezes espaço igual a felicidade.
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QUESTÃO 30

Estão reproduzidas abaixo citações, de cinco autores, cujo tema é a felicidade. Assinale aquela que
apresenta ideia distinta das demais.

(A)

CONFÚCIO. Disponível em: https://www.pensador.com/frase/NDYxOA/. Acesso em: 25 jun. 2022.

(B)

TOLSTÓI, Leon. Disponível em: https://www.pensador.com/frase/MTk1NzM5Ng/. Acesso em: 28 jul. 2022.

(C)

HERCULANO, Alexandre. Disponível em: https://www.pensador.com/frase/MTk1NzM5Ng/. Acesso em: 28 jul. 2022.
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(D)

PRADO, Adélia. Disponível em: https://www.pensador.com/frase/NTcyMDgx/. Acesso em: 28 jul. 2022.
(E)

DE CALCUTÁ, Madre Teresa. Disponível em: https://www.pensador.com/frase/MTk1NzM5Ng/. Acesso em: 28 jul. 2022.

FIM DA PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA
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